

Управленческие уроки

Стиль президентской работы определился с первых же дней пребывания Александра Лукашенко на высшем посту

Минувшие пару недель были отмечены напряженной международной повесткой. Однако это ни в коем случае не должно уводить внимание от дел внутри Беларуси. Поездка Президента по Гомельской области стала ярким тому примером, и ее значение не ограничивается только этим регионом.

Белорусское народовластие на деле

30 лет назад, когда только формировался институт президентской власти, Александр Лукашенко сразу же приступил к построению исполнительной вертикали. От людей, которые на местах проводят в жизнь решения Главы государства, зависит эффективность работы всей системы. С первых же дней пребывания на высшем посту определился стиль президентской работы: постоянно бывать на местах, вникать в суть дела, беседовать с людьми, мгновенно реагировать на их запросы, обозначать ключевые проблемы, намечать пути их решения.

Рабочие поездки Главы государства по стране не назовешь инспекционными. Президент — заинтересованный участник тех процессов, которые обязательно разбираются в ходе таких, по сути, выездных совещаний. В этом смысле Александр Лукашенко продолжил ту же линию, что обеспечила ему поддержку народа в годы депутатства и президентской избирательной кампании.

Сейчас Глава государства выезжал в районы, особенно сильно пострадавшие во время июльского урагана. Тогда Президент оперативно приступил к руководству ликвидацией последствий стихии. Были отданы необходимые распоряжения, назначены ответственные, распределены силы и средства, то есть сформирована система. И вот настало время для анализа результативности предпринятых мер. И суть не только в восстановлении инфраструктуры, разборе завалов. Важно вернуть людям психологическое спокойствие, привычную жизнь.

Александр Лукашенко это всегда очень тонко чувствует, понимает те порой символические, на первый взгляд, второстепенные моменты, которые нельзя упускать. Так, - Президент распорядился обязательно привести в порядок кладбища, восстановить памятники. Для нас, белорусов, сохранение памяти о предках очень важно. В этом наша сила, преемственность поколений.

Конечно же, президентская стихия — это прямое общение с обычными тружениками. На таких встречах поднимаются и честно обсуждаются любые темы: от наведения порядка в конкретном агрогородке до геополитики.

Именно так, на деле, а не в теории, проявляется наше белорусское народовластие.

Комплексный подход и оперативные решения

Но, как это обычно и бывает, дело не ограничилось только одним вопросом. Президентский выезд на местность всегда представляет собой комплексный подход к решению целого ряда проблем или же рассмотрению перспективных проектов. Так было и на этот раз. Обращает на себя внимание решение вопроса о назначении председателя Петриковского райисполкома. Это было сделано прямо в поле. В ходе заслушивания доклада директора СУП «Полесье-Агроинвест» Александра Веремеева Президент обратился к находившемуся там же губернатору Гомельской области Ивану Крупко с кадровым вопросом. Все было решено тут же.

Это пример оперативного разрешения любых проблем без всяких бюрократических проволочек. И урок правильной работы с кадрами.

Зачастую от руководителей разного уровня раздаются жалобы на кадровый голод. Но подобная ситуация возникает только при отсутствии системного подхода. - Президент обратил внимание на то, что перспективного специалиста нужно увидеть, дать ему развиться, помочь стать управленцем и расти дальше, вплоть до самых высоких постов. При этом, конечно же, важны личные качества человека. «И вот таких ребят надо находить, которые не ноют, не плачут, а работают на том, что есть», — подытожил Глава государства.

За годы своего президентства Александр Лукашенко сформировал подлинную управленческую школу.

Видно, как губернаторы и министры, председатели райисполкомов и директора предприятий, находясь рядом с Главой государства, выполняя его указания, давая отчеты, учатся, перенимают опыт. Ну а те, кто не стремится этого делать, надолго в команде Президента не остаются. А в наши дни больших испытаний на глобальном уровне иного стиля работы, кроме командного, просто быть не может. Тем более с таким лидером.

Вадим ГИГИН, депутат Палаты представителей, кандидат исторических наук.

Заметили ошибку? Пожалуйста, выделите её и нажмите Ctrl+Enter

ПРЕЗИДЕНТ

ЛУКАШЕНКО

УПРАВЛЕНИЕ

ГИГИН

МНЕНИЕ



[Вадим ГИГИН](#)



Версия для печати